

脱下军装穿警服 “半路出家”炼成“专家型”户籍民警

耐心释法 事没办成群众仍送锦旗

青年报记者 钟雷

本报讯 南京东路派出所接待大厅的窗口，赵惠的身影已经扎根了十年。2006年，结束了22年军旅生涯的她转业从警，3年后成为一名“半路出家”的户籍民警，接下来的十年里，她用十五本笔记将自己打造成业务精英，微信上130名“粉丝”则是她跨前一步为民解忧的见证者。对她而言，派出所窗口只是户籍工作的“起点”而非“终点”。

自掏腰包帮助困难群众

熟悉赵惠的人都知道，她是一个不安于“坐在窗口”的民警，每当有群众不能在短时间内解决的历史遗留户口问题时，她会主动加当事人微信，并在政策发生变化或户口问题有转机时及时告知群众，帮助他们尽早解决问题。

鲍国强是辖区里的一名刑满释人员，2007年出狱后他与外省市女子结了婚，2年后产下一子。当初为逃避入院费用，孩子出生后他就带着妻子和孩子逃出医院，导致孩子直至2014年还未报上户口。眼看着第二年秋天孩子就将入学，2014年底，鲍国强来到赵惠所在的窗口试图为孩子上户口。审核完材料后，赵惠告诉鲍国强，考虑到他还有让老婆在之后落户上海的想法，建议其做一份三人的亲子鉴定。

然而，为了还清医院的欠款，

3000余元的鉴定费筹集，成了摆在鲍国强面前的一堵高墙。“他当时听完就表情不太自然，面露难色。”赵惠捕捉到了鲍国强脸上的细微变化，在其离开时追出窗口，留下他的住址及联系方式。让鲍国强没想到的是，几天后，赵惠亲自登门，把筹集到的2000元鉴定费亲手递到了鲍国强手中。这其中，除了她积极联系街道申请的困难补助，还有她自己刚发的800元奖金。

在赵惠的帮助下，第二年年初，鲍国强的孩子户口及时批了下来，并于秋季完成入学。“我把赵老师对我的态度和帮助我的过程跟同事们说，他们都不相信，说现在这个社会不可能遇到这样的人。”提起这件事，鲍国强笑言，赵警官是他人生中的“贵人”。

除了鲍国强，赵惠还为许多群众解决过户籍难题。目前，她的微信里共添加了疑难户口人员130余人。此外，她还在网上开设了直播室——“赵姐户籍小讲堂”，将当下户籍热点、新政等通过新媒体传播至辖区各个角落。

从“新兵”做起钻研业务

打开赵惠的橱窗，最醒目的位置摆放着十五本笔记本，这几乎是她窗口生涯的所有积累，也见证她在这一岗位上的成长。结束军旅生涯加入警察队伍，对赵惠而言是从“老兵”变回了“新兵”。面对全新领域的工作，加班加点学习成了她弥补自己与同



赵惠在接待大厅窗口为民解忧。

受访者供图

事差距的唯一方法。为此，信奉“好记性不如烂笔头”的赵惠将每一次遇到的难题和解决方案一一记录在册，将工作心得和经验归纳整理，并标注哪些是群众最为急切的需求。

通过赵惠耐心的讲解和疏导，大多数有户口问题的人的怨气都被她一一消解。有句俗语说：难的不是干一件好事，难的是干一辈子好事。而这句话用到赵惠身上，则变成了“难的不是把事干成了群众送来锦旗致谢，难的是事没干成，群众依旧送上锦旗致谢”。而这些锦旗，正是来自每年万余起窗口接待，近千份户籍材料的规范受理和每月近百起疑难户口的释法释理。

■都市脉搏

“非法集资案投资人信息登记平台”开通

本报讯 记者 钟雷 为畅通非法集资案件投资人信息登记渠道，加快公安机关办案进度，尽快查清案件事实和投资情况，最大限度保护投资人合法权益，10月31日起，“上海经侦非法集资案件投资人信息登记平台”开通上线。

公安机关正分批上线本市侦办的非法集资类案件，供投资人信息登记。投资人可通过手机访问上海市公安局官方微信公众号“警民直通车上海”，进入“上海经侦非法集资案件投资人信息登记平台”。公安机关不会在电话、短信中要求提供投资人隐私信息，不会提出转账、验资、交费等要求，请投资人注意防范电信诈骗。

下一步，上海公安机关将及时更新本市非法集资案件网上登记内容。此前已列入公安部“非法集资案件投资人信息登记平台”（网址：<http://ecidwc.mps.gov.cn>）登记的“联璧金融、资邦（唐小僧）、国金宝、盐商（壹理财、旺财猫）、金银猫、火理财（永利宝）、夸客、米袋、新大仓、鸿翔银票网、金坳财富、翡翠岛、小诸葛金服、华融道、抢钱通、掌悦理财、普资金服、聚财猫”等18个平台的投资人请继续至公安部平台登记信息。

上海市杨浦区风帆初级职业学校喜获 2018中国技能大赛上海市徐汇区职业技能竞赛暨第二届“赖声强”杯烹饪技能大赛“特金奖”



10月27日上午，2018中国（上海）国际食品博览会赛事活动上海市徐汇区职业技能竞赛暨“赖声强”杯中国技能大赛在上海展览中心正式开赛。本次比赛分为个人现场烹饪和团体摆台展示两种比赛形式，大赛以国际化的竞赛规则和评判标准为比赛规范，由多位国际裁判现场执裁，倡导国际化融合和以消费需求为目标的出品原则，打造本地化世界级厨师的烹饪竞技交流平台。风帆初级职业

学校派遣钱海渊老师积极参与团体摆台展示活动。全市的三十多支参赛队、250多名选手参加了比赛，风帆初级职业学校凭借有创意、质感、质感与观感的作品斩获大赛大奖，获得了团体赛中的“特金奖”，为学校争得荣誉。本次大赛旨在促进中西餐文化交流，搭建中西烹饪技艺互动平台，推动“烹饪无国界”理念在中国的传播与发展。



上海闵行区教育学院附属中学2018级 高一东方绿舟国防教育活动



2018年10月22日-10月26日，闵行区教育学院附属中学的2018级高一全体同学伴着秋日细雨，怀着求知激情，在上海市青少年校外活动营地东方绿舟开始了为期五天的以“走进新时代，共赴新征程”为主题的国防教育活动。

短短的五天中，同学们积极地投入到艰苦紧张、内容丰富的各项训练及学习之中。他们严守纪律、苦练内务、坚持训练、相互切磋，体验了伤员救护、勇闯关卡、战地扎营、军事天地、安全实训、无限电测向、单

兵战术、紧急疏散演练、夜间行军拉练等精彩纷呈的活动内容，开阔了眼界，强化了国防意识。军训期间，用心记录活动日记、观看电影及文艺汇演等活动也丰富了同学们的生活，使大家收获颇丰，感悟良多。

在教育活动的入营式上，各营严整的军容，整齐的队列，庄严的宣誓，激励着同学们为自己争气，为学校争光，校领导的慰问及探望更使同学们信心倍增。教育活动结业式上，基地领导发表了热情洋溢的讲话，对同学们在军训中表现出的顽强与坚韧给予了充分的表扬；学生代表也分享了他们的体会与感悟，向各位教官、各位授课教师及学校老师们的付出与陪伴表示衷心的感谢和崇高的敬意，并表示要将在活动期间养成的良好品德和作风带到今后的学习生活中去，将学到的各方面国防知识扎实理解，综合运用，做有理想有抱负的一代青年人，与祖国同呼吸，共命运。

五天的多彩生活磨炼了同学们的意志，丰富了同学们的知识，开阔了同学们的视野，本次活动学校荣获“国防教育活动组织”优胜奖。同时，希望同学们在今后的学习征程中更加明确目标，砥砺奋进、阔步向前。

结对互助 取长补短 携手共进 ——奉贤区社区教育代表团赴遵义交流学习



为进一步加强区域间的社区教育、学习型社会建设的互动学习，2018年10月23日至27日，上海市奉贤区社区教育学习考察团一行14人在奉贤区社区学院党总支书记陈刚及副院长殷华的的带领下，受邀前往结对共建的贵州遵义社区教育指导中心进行交流学习。考察团先后到遵义社区教育指导中心、习水县

隆兴镇以及桐梓县中等职业学校交流学习。其间，聆听了遵义电大胡大力校长对遵义在社区教育发展模式、课程开展、特色项目打造、资源整合等情况以及发展中遇到的瓶颈问题的报告；也随隆兴镇的王副镇长了解了该镇结合自身的农业特色开展社区教育活动的具体做法和经验；同时在桐梓县中等职业学校白雁斌校长的介绍中对如何将电大成人教育、中等职业教育与社区教育三者融为一体的办学模式有了直观的认识。考察期间，双方就社区教育方面的先进经验、典型案例和成功做法以及平台建设、师资建设与资源建设等一系列事关社区教育生存、发展的问题进行了深入交流。

在遵义学习交流期间，考察团一行也重走红军长征路，参观了遵义会议会址、红军四渡赤水纪念馆等地。通过此次交流学习活动，考察团成员纷纷表示，在边考察边思考边学习边讨论边对比中，进一步加深了对现代社区教育工作的认识，拓宽了产教融合、校企合作工作的思路，也表示在今后工作中要用长征精神武装自己，勇于攻坚克难，开拓创新，开创社区教育的新局面。

喜迎进博会 乐演武术操 ——闵行区华漕镇纪王幼儿园举办第十五届武术操表演活动



正值冲刺迎接首届中国国际进口博览会之际，纪王幼儿园特举办“喜迎进博会，乐演武术操”第十五届武术操表演活动。小朋友们身着各色武术服，兴致高昂，跃跃欲试。

武术是纪王幼儿园的特色，武术操表演已经成为幼儿园的传统文化活动，每个学期都要举办一次，小朋友和各班老师们为了这一天的表演，他们默默

排练了一个多月，准备在今天的表演活动中一鸣惊人。为了让更多的家长参与到活动中来，每个班级邀请一名家委会成员作为武术操的评委。

小班
瞧！一张张小脸上洋溢着稚气与活力，显示出一片朝气蓬勃的景象！

中大班
中大班的小朋友动作划一，节奏分明，出拳快速有力，招招有模有样，武术精、气、神体现得淋漓尽致，引得现场观众一片叫好。中大班的教师方队出场表演，把活动推向了高潮，孩子们尽情地为他们老师鼓掌、呐喊，整个幼儿园都跳跃起来，成为了欢乐的海洋。此次武术操表演不仅是一次武术动作的展示，更展现了师生团结一致的精神面貌。经过本次的武术操表演活动，小朋友一定收获很多，武术的种子已经在他们的心中生根发芽，相信他们以后一定会越来越喜欢武术，练习武术，增强体质，将中国武术发扬光大，武术精神在这里传承。